

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 12 мая 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Главное — не упустить время

На строительных площадках наступила стадия поры, когда коллектив строителей нашего города изо дня в день наращивает темпы строительно-монтажных работ, при этом успешно выигрывает желание успешно выполнить план четвертого года в создание материально-технической базы коммунальной инфраструктуры.

В Эфиопии хорошо известных врачей. Много дис-Абебе они ведут больнице Советского Креста. Специалисты бесплатно лечебную населению. В больницах шают свою квалификацию медики.

На снимке: местный дет прием в советской больнице. Фото Л. Жданова.

Фотохроника

Причина пожаров

дировали опасный очаг.

Б. М. Комков получил

вынужден временно не

могло быть и хуже.

С наступлением тепла

пожарная опасность

фона значительно воз-

росла. Товарищи, будьте осторожны!

огнем, соблюдайте про-

тивовозгораемые материалы.

За высокие по-

затели в труде в канун

шении с горючими ма-

териалами присвоено звание

коллектива коммунистическо-

го труда. Не снижают взятые

начальники бригада каменщиков.

депоносца А. Цветкова, кол-

леги, которые трудятся

руководством мастеров А.

Клушина, Е. Клиймовского, Б. Коробова, и многие другие.

Заслуженной славой среди строителей левобережья пользуется коллектив второго проработка, которым руководит ст. прораб В. Бешагин. Сейчас отделочники прилагают все усилия к тому, чтобы в текущем месяце ввести в строй два многоэтажных жилых дома, создать фронт работ на будущее.

Выполняя принятые социалистические обязательства, строители институтской части города готовят к сдаче в эксплуатацию магазин смешанной торговли, детские ясли, много квартирный жилой дом в 17 квартале.

Темпы взяты хорошие. И сейчас, в весенние погожие дни, очень важно не упустить ни одного часа, ни одной минуты, не потерять драгоценного для строителей времени. Но в Погоне за количеством нельзя ослаблять внимания к качеству, культуре рабочих мест, организации труда.

По-прежнему много лучше всего желает быть продукция завода железобетонных изделий в Александровке. Продукция этого предприятия все еще низкого качества. Об этом пишет в сегодняшнем номере нашей газеты инженер окса Института Л. К. Журавлева.

В четвертом году семилетки в нашем городе будет по-

строено много жилых домов, детских учреждений, магазинов, промышленных объектов. И особое внимание в настоящее время следует уделять пусковым объектам, не допускать распыления денежных средств, строительных материалов и людских ресурсов.

В весенне-летний период, как никогда, должна быть четко продуманная во всех деталях координация с монтажными организациями и субподрядными предприятиями. Практика показывает, что между строителями и монтажниками в ущерб делу иногда идут ведомственные споры, отчего затягиваются сроки ввода в эксплуатацию новых объектов.

«Строителям и монтажникам надо договориться», предлагал на страницах городской газеты бригадир слесарей-монтажников В. Сосков. Предложение дальновидное, но по-

чему-то им не воспользовались ни руководители монтажных участков, ни администрация, ни общественные организации строительного управления. В прошлом году, когда строители форсировали одиннадцатилетнюю школу, они приглашали на свои собрания монтажников, вместе решали насущные вопросы.

Горячая пора кончилась, прекратились и встречи. А зря, польза от этого очень большая. Строители и монтажники делают одно общее дело и им есть что сказать друг другу в интересах производства.

Строители ждут, когда прекратят выпускать брак завод железобетонных изделий. Аналогичный завод имеется в левобережье, который выпускает продукцию только отличного и хорошего качества. И почему бы рабочим из Александровки не перенять опыта передового предприятия?

Наступила стадия поры, время не ждет. И каждый строитель, монтажник, на каком бы посту он ни находился, должен с максимальной пользой использовать свое рабочее время, применять новые формы и методы труда, претворять в жизнь решения XXII партийного съезда.

ПОСЕЩЕНИЕ ДУБНЫ ПРЕЗИДЕНТОМ АН ССР М. В. КЕЛДЫШЕМ

9 мая президент АН ССР академик М. В. Келдыш посетил Объединенный институт ядерных исследований. В дирекции Института президента принимали директор Института Д. И. Блохинцев, вице-директора Г. Ф. Барбих и Ш. Г. Цицеба, директора лабораторий В. И. Векслер, В. П. Джелепов, Г. Н. Флеров, И. М. Франк, заместитель директора Лаборатории теоретической физики А. А. Логунов, а также Б. М. Понтецко, А. М. Рыжов и другие.

Директор Института Д. И. Блохинцев подробно ознакомил президента с научной деятельностью Института. Затем академик М. В. Келдыш посетил лаборатории Института, знакомился с экспериментальными установками, деятельностью коллектива. Объяснения о работе лабораторий и установок давали директора лабораторий.

Президент АН ССР М. В. Келдыш оставил в Книге почетных посетителей следующую запись:

«Желаю Объединенному институту дальнейших больших успехов в развитии важнейших вопросов современной физики».

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Химки — город областного подчинения

Химки — крупный промышленный и культурный центр Подмосковья. Город расположен на магистрали Москва—Ленинград и на берегу канала имени Москвы. В Химках четыре института, два техникума, много школ, детских и культурно-просветительных учреждений. Город полностью газифицирован. С каждым годом Химки растут. Здесь идет большое жилищное строительство.

Президиум Верховного Совета РСФСР выделил город Химки из состава Красногорского района и подчинил Химкинский городской Совет Московскому областному Совету депутатов трудящихся.

Пушкинский район

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР центр Калининградского района перенесен из гор. Калининграда в гор. Пушкино, а Калининградский район переименован в Пушкинский.

Биография Г. К. Орджоникидзе

Издательством политической литературы выпущена в свет книга «Григорий Константинович Орджоникидзе». Это — биография выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, первого ученика В. И. Ленина, одного из крупнейших организаторов тяжелой промышленности нашей Родины. Всю свою жизнь до конца он отдал делу народа.

Биография Г. К. Орджоникидзе написана В. С. Кирилловым и А. Я. Свердловым. Книга издана массовым тиражом.



На этом фотоснимке (слева) ударник коммунистического труда коммунист Василий Петрович ШИШКИН. Он работает дежурным по насосам в котельной институтской части города.

Василий Петрович — участник Великой Отечественной войны. В 1941 году после ранения участвовал в боях под Москвой и прошел славный путь через Орел, Козельск, Могилев, Польшу, Восточную Пруссию до Берлина. Советское правительство за храбрость и отвагу наградило старшину минометчиков В. П. Шишкина орденом Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу» и медалью «За победу над Германией». В 1943 году, в дни сильных боев, его приняли в кандидаты КПСС. Коммунист В. П. Шишкин — пример для молодежи. В 1960 году ему одному из первых присвоили почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке (слева направо): Василий Петрович ШИШКИН и его помощник Александр ШАБАШОВ.

Фото Ю. Туманова.

Празднование Дня победы

В клубе «Дружба» 9 мая состоялся торжественный вечер, посвященный Дню победы над фашистской Германией. С докладом выступил Герой Советского Союза В. И. Кравченко.

Герой Советского Союза В. Н. Толстов рассказал собравшимся, как соединение десантников, в котором он был бронебойщиком, высадилось на Керченский полуостров, закрепилось и в течение месяца приводило к себе значительные силы фашистов на участке фронта в четыре квадратных километра. В последний день месяца немцы решили покончить с советскими солдатами. Они бросили против наших воинов танковую бригаду. В этом бою В. Н. Толстов сжег три танка. Атака фашистов захлебнулась. Десантники на спинах немцев прорвали фронт и вышли к другому десанту, уже занявшему город Керчь. В. Н. Толстову присвоили звание Героя Советского Союза.

Поделился своими воспоминаниями о военных годах офицер запаса, а сейчас работник гидроузла В. И. Широков.

Ефрейтор комсомолец Евгений Израилов.

ОГОНЬ ПОТУШЕН

Это случилось в начале третьего урока. Десятиклассник Коля Шишкун вдруг раздельно сказал: «По-жар! Там горит!». Ребята увидели через окно класса клубы дыма, поднимающегося около углового дома по улице Огородной.

— Ребята, быстро за нами! — обратился он к девятиклассникам. Одновременно Шишкун позвонил в пожарное депо.

Горел сарай, пламя лизало и стены дома, загорелась крыша. Часть ребят бросилась на крышу и стала спасать дом. Остальные занялись сараев. Девочки Валя Чедилова, Шура Евстигнеева, Женя Худакова выносили из дома вещи. На помощь школьникам

Л. Панкова,
старшая пионервожатая
школы № 2.

Новые книги

Издательство иностранной литературы М., 1961, выпустило в свет книгу Александра Парадинса «Жизнь и деятельность Балтазара Коссы» (папа Иоанн XXIII). Перевод с новогреческого. Роман «Жизнь и деятельность Балтазара Коссы» является ярким и обличительным свидетельством против католической церкви, раскрывает неприглядные факты из прошлого, показывает закулисную деятельность ее служителей.

Автор романа стремится поведать своим современникам правду о власти имущих, раскрыть перед ними всю низость, алчность, стяжательство и злодейство тех, кто наживал свои богатства ценой гибели и разорения целых народов.

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12—13 мая

Новый художественный фильм США «Свидетель обвинения». Начало сеансов в 13, 15, 19 и 21 час.

12 мая танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час 30 мин.

13 мая

Для детей мультипликационные фильмы. Начало сеансов в 10 и 11 часов 30 минут.

13 мая танцы под духовой оркестр. Начало в 21 час 30 мин.

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

12 мая

Художественный фильм «Поднятая целина». 2 серия. Начало сеанса в 17 часов.

Художественный фильм «Отвергнутая невеста». Начало сеансов в 19 и 21 час.

13 мая

Художественный кинофильм «Поднятая целина». (3-я серия). Начало сеанса в 13 часов.

Для детей художественный кинофильм «Подвиг разведчика». Начало сеансов в 15 и 17 часов.

Новый художественный кинофильм «Отвергнутая невеста». Начало сеансов в 19 и 21 час.

14 мая

Новый художественный кинофильм США «Свидетель обвинения». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»

12 мая

Новый художественный кинофильм «Капитан Браун — дипломат». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 16.30, 18.15 и 20.15.

Вечер танцев в 21 час.

13 мая

Новый художественный кинофильм «Капитан Браун — дипломат». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 16.30, 18.15, 20.15 и 22.15.

За Коммунизм, 4 стр.

Суббота, 12 мая 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота.

Дубенская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

У наших друзей



Демократическая Республика Вьетнам. Машиностроительный завод в Кам Фа выпускает различные механизмы для нужд промышленности страны. Работники завода считают своим почетным долгом выполнение специального задания по ремонту и изготовлению запасных частей к тракторам.

На снимке: проверка готовых запасных частей на машиностроительном заводе в Кам Фа.

Фото ВИА — ТАСС

В мире науки

Кибернетику — на службу КОММУНИЗМУ

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

применение в металлургии, энергетике, в нефтеперерабатывающей, резиновой и других отраслях промышленности.

ОДНИМ из интереснейших явлений современной науки является проникновение кибернетики в биологию и медицину. В СССР уже создан электронный диагност. В машину заложено огромное количество симптомов различных болезней и их комбинаций, ей передан опыт многих тысяч хирургов и операторов.

Математический институт Сибирского отделения АН СССР с помощью ЭВМ разработал оптимальный план для инструментального завода Новосибирского совнархоза. Выпуск продукции увеличился на 10 процентов.

На ЭВМ производились расчеты орбит всех искусственных спутников Земли, а также космических кораблей «Восток-1» и «Восток-2».

На машинах вычислительного центра Объединенного института ядерных исследований производятся массовые вычисления, связанные с мирным использованием атомной энергии: рассчитываются траектории частиц, их массы, импульсы и пр.

В предстоящем двадцатилетии, согласно новой Программе КПСС, получат широкое приме-

нение кибернетика, электронные счетно-решающие и управляющие устройства в производственных процессах промышленности, строительной индустрии и транспорта, в научных исследованиях, в плановых и проектно-конструкторских расчетах, в сфере учета и управления.

Закончить статью хочется словами поэта В. Котова:

Хвала человеку!
Возьми, оглянись —

Сколько прошел он, мечтая!

За механизмом

творит механизм,

Себя самого удивляя!..

Пожнет он и снова растит семена,

А машину за то и ценит,

Что его, без конца заменяя,

она

До конца никогда

не заменит!

Г. Макаренко,

старший научных сотрудник

Лаборатории теоретической

физики.

Физкультура и спорт

Лучший отбор

Окончился зимний спортивный сезон. Спортивные ядерные реакции добились хороших успехов. Им удалось занять первое место в группе по II группе в категории сильные коллективы, лабораторий, ской и нейтронной физики в эстафете 4х5 км. Широков, Скобелев, Троицкий выиграли первое место.

С успехом выступила команда. Всем известная хоккейной команды.

Наряду с успехами имеются и недостатки. Команды не принимали участие в производственные соревнования на одном фестивале.

В наступающем летнем спортивном сезоне ожидается летняя спортивная состязания. Будет летняя спартакиада по волейболу, футболу, баскетболу, лейболу, атлетика, городки и т. д.

Для лучшей подготовки спортсменов необходимо, наконец, занять строительство лаборатории волейбольной площадки. Затем по волейболу и баскетболу носятся из спортзала на открытые площадки стадиона.

Физкультуры приглашает желающих в спортивные секции. Занятия физкультурой — ший отдых.

В. Чуров, председатель совета физкультуры и спорта



Крепче комсомол

Ленинский комсомол и уделяя и уделяет большое внимание воспитанию будущего поколения в духе большей преданности Родине и Коммунистической партии, в духе постоянной готовности к защите социалистического отечества.

Залогом успешного результата этой благородной задачи является совместная работа комсомола с организациями Добровольного общества действий армии, авиафлота.

Следуя указаниям партии, вспомогательных кругах империалистических стран преступно творить весь наш народ, молодежь в духе беззаботной любви к своей Родине, юношеские девушки нашей страны леют силы для того, чтобы погашать могущество любимой социалистической Отчизны.

В наши дни, когда сибирские круги империалистических стран преступно творят в пропасть ядерные, важнейшей задачей комсомольских организаций является дальнейшее улучшение обороно-массовой улицы среди молодежи, пропаганда боевых традиций армии, воспитание умения решительности, готовности защищать социалистическую отечество.

Недавно состоявшийся съезд ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями большие и серьезные задачи. Одной из которых является всенародное улучшение ядерной-массовой и спортивной работы среди молодежи. Свой первый календарь на первенство мира на первенство мира Первую — со счетом 21:21, команды спортивного общества «Спартак» и вторую со счетом 21:21 у победителя первенства по второй группе центральной подмосковной зоны спортивного общества «Спартак» Яхромы.

Свою первую календарную

игру на первенство мира «Труд» институтские футбо

лы проведут 13 мая в г. Балашихе с хозяевами подмосковной зоны спортивного общества «Спартак» Яхромы.

В. Судаков

Составленный

ДОСААФ совместно с

ДОСААФ провел ряд

приятий, направленных

на улучшение воспитания

молодежи в духе постоянной

жизни к защите Роди

ны. Для наших воор

ных сил. Успеху в совместной работе среди молодежи социалистической Родины.

За последнее время

ДОСААФ совместно с

ДОСААФ провел ряд

приятий, направленных

на улучшение воспитания

молодежи в духе постоянной

жизни к защите Роди

ны. Для наших воор

ных сил. Успеху в совместной работе среди молодежи социалистической Родины.

ДОСААФ совместно с

ДОСААФ провел ряд

приятий, направленных

на улучшение воспитания

молодежи в духе постоянной

жизни к защите Роди

ны. Для наших воор

ных сил. Успеху в совместной работе среди молодежи социалистической Родины.

ДОСААФ совместно с

ДОСААФ провел ряд

приятий, направленных

на улучшение воспитания

молодежи в духе постоянной